

Svetopisemska grobišča. Manjša ekspedicijska svetopisemskih raziskovalcev se je mudila nekaj tednov v puščavi Prekojordanije, v arabski puščavi, kjer je določevala natančno lego v svetem pismu stare zaveze omenjenih krajev. Po nepopisnih nevarnostih in mukah se je ekspedicijski le posrečilo, da je odkrila hrib, na katerem je bil pokopan izraelski veliki duhoven Aron, starejši brat velikega zakonodajalca Mozesa. Zadela je dalje tudi v okolišju Kadesa na grob prerokinje Marije, Aronove sestre, ki je umrla med prehodom Izraelcev skozi puščavo. Ta slednji grob je umetno nanešen grič iz kamena, ki leži na grebenu samostoječega hriba v ravnini.

Smrt najstarejše ženske. V argentinskem mestu Bahía Blanca v Južni Ameriki je umrl zadnje dni ženski Metzalem Silva Paula. Ta 120 letna Indijanka je bila najbrž na celem svetu najstarejša ženska. Do zadnjega je bila izredno dobro ohranjena, gibčna in v vsakem oziru zanimiva. Starki je kultura prizanesla in je živela v zakotni vasi čisto naravno. Nikdar ni posetila kakega večjega mesta; v dobi 120 let ni videla železnice in ni znala, kaka da je električna luč.

Kriza nemške industrije je najbolj razvidna iz dejstva, da posamezne veletovarne podirajo in stavbeni prostor pa razparcelirajo. Že nekaj tednov so pridno na delu, da podrejo saksonsko strojno tvornico, nekdanj last Riharda Hartmanna v Chemnitzu, ki obsega 116 poslopij z 22 dimniki. Ogromno podjetje že počiva poldrugo leto in vendar je izdelovalo skoro eno stoletje železniške lokomotive in vsakojake stroje ter jih je razpošiljalo po celem svetu. Radi splošne krize je zašla ogromna trdka, ki je zaposlovala 800 nastavlencev in 8000 delavcev, v likvidacijo. Stroje so prodali ali jih zavrgli med staro železo in razsežna poslopja pa so sicer neuporabljiva. Ker so bili stroški za vzdrževanje poslopij previsoki, so se odločili likvidatorji za odstranitev. Tudi 400.000 kvadratnih metrov obsegajoče Hartmannovo skladišče so razparcelirali in prodajajo posamezna stavbišča.

Otrok med opicami. V Kiplingovi knjigi o džungli je naslikan otrok, ki vzraste med divjimi zverinami — je to ena najlepših živalskih povesti, kar jih je bilo kedaj objavljenih. Pred par leti je izšel »Tarzan med opicami« — povest človeka, ki je vzrasel med četvero nožci. Izdaja zadnjega čela je bila velik književni uspeh in je nagnila ameriškega pisatelja, da je vedno nadaljeval povest, kar pa nikakor ni bilo v prid misli, ki je bila prvotno dobra. — V okraju Drakonsberg v Južni Ameriki je zginil deček, katerega niso mogli najti kljub vestnemu iskanju. Njegovi starši so že bili obupani. Pred kratkem pa je zagledal hribolazec otroka med skalnatimi duplinami v sredini opičje družbe pavijanov. Prvotno ni verjel nikdo pripovedovanju tega moža in je bilo vse prepričano, če je že nekaj resnice na celi zadevi, gre gotovo za otroka, ki je zašel slučajno med opice in se je igral z njimi. Hribolazec pa le ni miroval in je sklenil, da bo prvo srečanje raziskal. Zapazil je, kako je otrok

pri bližanju človeka pobegnil z opicami po vseh štirih v votlino. Zasedovalac je našel v luknji kose surovega mesa, ovčje kosti in koruzne storže, ki so bili odnešeni z bližnjega polja. Opazil je, da se je otrok v načinu preživljanja in obnašanja prilagodil opicam. Mož je iztrgal otroka iz opičje družbe in ga je vrnil staršem. Še sedaj je pa ostala zagonetka, kako je zašel otrok med opice. Najbrž je ugrabila opica, ki je zgubila svojega mladiča, otročička. Saj je znano, kako je materinski nagon globoko razvit pri na pameti bolj razvitih živalih. Živalske matere vzamejo večkrat mladiče čisto drugih vrst in jih odgajajo, kakor bi bili njihovi. — Za tega južnoafriškega otroka, ki je živel nekaj časa med opicami, se bosta gotovo zanimala »Jutro« in »Domovina« in bosta skušala »znanstveno« dokazati, kako so bili naši pra-pradedi navadne — opice!

Od splavarskega do glavnega mesta.

Zastopniki angleške velesile zborujejo te dni v glavnem mestu Kanade v Otavi in rešujejo važna gospodarska vprašanja Anglije. O mestu Otava zna Evropa toliko kakor — nič.

Krog leta 1820 je živel v pokrajini, v kateri stoji mesto Otava, samo eden Amerikanec. Naselil se je ob bregu reke Otava in je prodal pozneje desno obrežje za 200 dolarjev. Na tem bregu je pozidal leta 1823 oberst By, ki je zgradil v Kanadi By-kanal, mesto Bytown. Nekaj let pozneje se je začela znatna naselbina neverjetno naglo razvijati. Vzcvetela je z vso mogočnostjo lesna industrija. Naselbino je zopet znatno razširila gradnja Radeau-kanala, ki služi kot zveza med obema deloma Kanade. Mesto je že štelo 10.000 prebivalcev, ko ga je dvignila ugodna osrednja lega v prestolico ogromno razsežne Kanade in so ga prekrstili po reki, ob kateri leži, v Otava. L. 1865 so bila v mestu zgrajena prva vladna poslopja. Leta 1867 je bil ustanovljen domijon Kanada in Otava, nekdanje spravarsko mesto, je postala velevažna postojanka.

Reka Rideau, ki tvori pritok Otave, deli glavno mesto v dva dela, in sicer: v zgornje in spodnje mesto. Oba dela sta med seboj spojena s takozvanim višjim mostom. Lega mesta je ena najlepših in je mesto obdarovano od naravnih krasot, kakor malokatero drugo. Iz mesta je videti v dolino reke Rideau, kjer so nepopisno mikavni vodopadi. Grič Barack-Hill se dviga 45 m visoko nad mestom in na njem stoji bajno lepo vladno poslopje, v katerem zborujeta senat, parlament in so nastanjena tudi razna ministrstva. Okrogla stavba poseda knjižnico z 250 tisoč knjigami. Poslopje je obdano od obširnih parkov. Otava ima dva muzeja, razstavne dvorane in ogromno farmo za poskusne nasade. Pač pa je tukaj zelo ostra zima. Vsako leto zamrzne Otava in po letu se razvije živahen promet s sanmi. Otava šteje danes 159.000 prebivalcev in je glavna ameriška postojanka, kar se tiče lesne kupčije.

Sliko otavskega parlamenta, v katerem zboruje angleška gospodarska konferenca, prinašamo v današnji številki.

Po zaključku lista došle vesti in novice.

Italjansko vojno letalo je zgubilo orientacijo ob priliki vaj v obmejnem ozemlju in je moralo pristati 25. julija na njivi pri Mengšu.

Pod vlak se je vrgla radi nesrečne ljubezni pri Hrastniku v soboto, dne 23. julija 23 letna Ema Čepin, pomočnica v brusilnici steklarne v Hrastniku.

Smrtno je ponesrečil dne 25. julija z avtomobilom vsled prenagle vožnje pri izogibu vozu ljubljanski trgovec Joško Pogačar. Nesreča se je zgodila v Mednem pri Ljubljani. Težje poškodbe je odnesel pri padcu iz vozila Pogačarjev sopotnik, 24 letni zavarovalni uradnik Tomaž Šavnik.

Težka nesreča v Vojniku pri Celju. Zadnje nedeljo popoldne so izvajali v Vojniku domači akrobati na vrvi ob obilni udeležbi občinstva vratolomne vaje. Vrv je bila napeta med posojilniško hišo in Kaševo krčmo 12 metrov nad zemljo. 16 letni Anton Mlakar iz Žepine pri Ljubljani se je dotaknil po končani vaji, ko se je zahvaljeval s prikloni občinstvu, električnega voda. Fant je padel 12 metrov globoko in priletel z glavo na pločnik, kjer je obležal s prebito lobanjo v mlaki krvi.

Napad. Dne 25. julija zjutraj so neznanci nevarno obdelali z noži 28 letnega dnevnika Ignacija Senekoviča v Peklu pri Mariboru. Rešilni oddelek je prepeljal težje poškodovanega v mariborsko bolnico.

Vlomilska tolpa je obiskala v zadnjem času krog Polenšaka, Velike Nedelje, Zamušanov in Cvetkovcev 10 vinogradnikov. Vlomilci so odnesli iz zidanic večje količine vina in žganja.

Atentator Gorgulov na zatožni klopi. Dne 25. julija je pričela pred poroto v Parizu obravnava proti atentatorju Pavlu Gorgulovu, ki je ustrelil letos 6. maja predsednika francoske republike Pavla Doumerja. Pri prvi razpravi je napravil zločinec utis človeka, ki je udan v svojo usodo. Gorgulov se je boril v vojni proti Nemčiji in po vojni je bil član tajne protikomunistične organizacije. Trditev priče, da bi bil Gorgulov član boljševiske Čeke, je obtoženec zavrnil kot obrekovanje polic. agenta.

Tečaj za umelno luženje priredi zadruga mizarjev v Ptujju dne 6. in 7. avgusta v Ptujju v Mladiki. Pouk celi dan. Tečaj vodi g. profesor Dolak od zbornice za TOI v Ljubljani. Prijave sprejema zadruga mizarjev v Ptujju do 1. avgusta tega leta.

Šmartno v Rožni dolini. Fantovska Marijanska kongregacija v Šmartnem v Rožni dolini namerava uprizoriti v nedeljo, dne 31. avgusta ob 3. uri popoldne igro »Zvonik«. Pridite v obilnem številu!

Dr. Marinič Franc, Maribor, Tubarjeva ulica ne ordinira od 25. julija do zadnjega avgusta. 871

Hrastove seče po 200 litrov od loja Ia po Din 50.—, IIa po Din 40.— za komad oddajo Tvornice Zlatorog, Maribor. 875

Želj se kupiti že rabljena, a vendar dobro ohranjena žganjarska naprava z 100 do 150 litrov vsebine. Ponudbe na naslov: Franc Caf, Sv. Benedikt v Slov. goricah. 874

Sodarske pomočnike sprejme Jos. Ramšak, Maribor, Meliska cesta 10. 872